

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Комсомольский ФУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПРОПОЛКОЙ ПОСЕВОВ!

Поля покрылись зеленью дружных всходов хлебов. Но недаром говорится: „Верь всходам, как зерно в закром поле жиши“. Чтобы собрать высокий урожай, надо не только посеять хорошо и в сжатые сроки. Не менее важно обеспечить щадящий и заботливый уход за посевами, сохранить их от сорняков и сельскохозяйственных вредителей, содержать в чистоте.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1944 год обязывает всех работников колхозной деревни провести в текущем году решительную борьбу с сорняками. Должны быть своевременно проведены прополки посевов, междурядная обработка прошашенных культур, обязательное скашивание сорняков до их цветения на межах, обочинах дорог и т. п.

Некоторые колхозы района не плохо организовали уход за посевами. Все посева в колхозе имени Чапаева содержатся в чистоте, очищены от сорняков. В сельхозартели „Власть Советов“ прополото 198 га озимых и 12 га яровых. Прополка яровых идет в колхозах Чугуновского сельсовета.

Борьбу с сорняками нельзя откладывать. Дорог каждый день дожди усилили рост сорняков. Однако прополочные работы в районе развертываются очень медленно. Многие колхозы прополку яровых еще не начинали. К таким относятся сельхозартели Разненского, Шереметьевского и других сельсоветов.

Обком партии в своем решении о проведении прополки посевов, принятом в конце мая, требовал организовать в колхозах массовый выход всех трудоспособных колхозников и подростков на прополку яровых культур. Но большинство руководителей колхозов района

## Поддержим почин коломенцев

Колхозники Коломенского района, Московской области, проявили ценную инициативу. Они призвали решение об увеличении в этом году поголовья птицы за счет посадки на каждой птицеферме по 10—15 насадок и снижения отхода цыплят.

Правильно поступили коломенские колхозники. Птицеводство—важная и доходная отрасль животноводства. Птица—это быстро воспроизводящее мясо, это—яйца, перо. И действительно, как говорят коломенцы, в любом колхозе есть возможность для быстрого увеличения поголовья кур. Уход за птицей можно поручить старым колхозникам и подросткам.

Развитию птицеводства в нашем районе мало уделяется внимания. Взять к примеру наш колхоз им. Чапаева. Птицефера у нас молодая, организована в дни Отечественной войны.

А. Афирова,  
председатель колхоза.

№ 25 (1675)

ЧЕТВЕРГ

3 июня

1944 г.

Год издания 14-й  
Выходит 1 раз  
в неделю по четвергам



По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за успешное проведение весеннего сева заносится на районную Доску почета:

Осиновский сельсовет. Председатели колхозов: Швецов А. А., Козин К. П. и Бычкова В. А. Председатель сельсовета Киязов И. Г.

Колхоз „Объединение“, Шереметьевского сельсовета. Председатель колхоза Алексеев П. А.

Колхоз имени Куйбышева, Ахпавского сельсовета. Председатель колхоза Дюжаков М. П.

Колхоз имени 17-го партсъезда, Белавского сельсовета. Председатель колхоза Сапогов С. И.

Колхоз „Память Ленина“, Каменского сельсовета. Председатель колхоза Веренцов А. А.

Соловьев П. Т.—колхозница сельхозартели им. 17 партсъезда, Белавского сельсовета, на прополке посевов выполняет более двух норм.

Тихонова М. П.—бригадир колхоза „Искра Ильича“, Бер. Майданского сельсовета.

Васягина Зинаида—трактористка совхоза „Воротынец“, выполнившая план весновспашки на 200 проц.

Алюкова А. Ф.—трактористка МТС, выполнившая план весновспашки на 150 проц. и сэкономившая горючего 67 кгр.

## Сверхплановый сев

Передовые колхозы района, выполнив государственный план весеннего сева, продолжают сеять сверх плана. Осиновский колхоз „Заря“ засеял сверх плана 9 га пшеницы и 21 га овса. Колхоз „Большевик“ посеял дополнительно к плану 5 га.

Сверхплановый сев ведут также колхозы „Новая жизнь“, имени „Горьковской Коммуны“ и ряд других.

## Ход сева и прополки яровых

Сводка района на 7 июня 1944 года

(в процентах к плану)

Название сельсоветов	Посеяно	Прополото
Осиновский	100	12,8
Б.-Майданский	100	4,3
Каменский	100	—
Сапинский	97,8	—
Чугуновский	97,4	20,9
Белавский	96,2	51,3
Еланевский	96	6,5
Шереметьевский	93	—
П.-Майданский	91,8	25,5
Михайловский	87	—
Львовский	85,1	20,9
Ахпавский	84,9	3,7
Фокинский	84,7	4,7
Вортынский	84,1	29,4
Семёновский	83,3	25,7
В.-Сурский	78,6	—
Выксовский	78,4	25,9
Отарский	77,9	13,8
Разненский	68	—
Сомонинский	67,7	19,5
Ивановский	65,7	—
О. Майданский	65,5	14,9

## Неиспользованные возможности

Хмелевский колхоз имени 17-го партсъезда недопустимо затянулся весенний сев. Срыв сроков сева предколхоза т. Живодеров пытается обяснить недостатком тягловой силы. Между тем колхоз не использует имеющиеся у него возможности, чтобы ускорить работы в поле. В колхозе и у колхозников есть немало коров неплохой упитанности, но их к полевым

работам почти не привлекают. Из 4 обученных коров и быков в колхозе работают всего 2.

Без привлечения к полевым работам крупно-рогатого скота колхозу будет трудно и в дальнейшем. Впереди—вывозка навоза, подъем паров, уборка. Поэтому надо смело и настойчиво тренировать коров и быков к работе в упряжке.

Д. Паслов.

## Сорняки глушат посевы

Колхозы Ивановского сельсовета затянули весенний сев, в результате начали отставать с другими полевыми работами.

Несмотря на то, что яровые дали дружные всходы и на полях сорняки глушат посевы, к прополке их колхозы еще не приступали. Руководители ивановских колхозов заявляют:

— У нас для прополки веявает рабочей силы!

Но это только отговорки. На прополке посевов можно и нужно было использовать школьников, но они к этой работе не привлечены.

Ничего не делается в колхозах сельсовета и по улучшению лугов и пастбищ.

Е. Мартынова.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(обзор военных действий с 31 мая по 6 июня 1944 г.)

Северо-западнее и севернее города Яссы наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северо-западнее города Яссы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно вклинииться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за два дня 30 и 31 мая уничтожено 130 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части Н-ского соединения 3 июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемашины.

Юго-восточнее города Станицы батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двух часовового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более ста трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Витебска наши отряды освободили в одном населенном пункте восемь тысяч мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане—старики, женщины и дети—с со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированый налет на железнодорожный узел и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны, железнодорожные

ны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В Финском заливе наш самолет-торпедоносец потопил крупный транспорт противника. Торпедные катера под командованием Героя Советского Союза капитана третьего ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, катера потопили три сторожевых корабля и серьезно повредили две быстроходные десантные баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в четыре тысячи тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.

## В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

### О подъеме паров и вывозке навоза в колхозах

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) в решении от 7 июня отметили, что колхозы района, окончившие весенний сев, до сего времени не приступили к вывозке навоза и подъему паров. Эти колхозы упускают лучшие сроки и ставят под угрозу срыва озимой сева, создают себе излишние трудности в подготовке к сенокосу и уборке урожая.

Исполкомом райсовета и бюро райкома ВКП(б) предложили секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов, закончившим сев, немедленно переключить всю тягловую силу и крупный рогатый скот на вывозку навоза и подъем паров. Это должны тут же сделать по окончании сева все другие колхозы.

Необходимо привлечь к вывозке навоза и подъему паров 50 проц. крупного рогатого скота.

### Дадим стране больше хлеба и овощей

Водушевленные первомайским приказом товарища Сталина, колхозники сельхозартели „Власть Советов“ принимают все меры к тому, чтобы дать стране и Красной Армии в этом году больше хлеба и картофеля.

Наш колхоз 8 июня полностью заканчивает план весеннего сева на площади 465 га и приступает к подъему паров. Весенний сев проведен нами на основе высокой агротехники.

В виду недостатка рабочих лошадей, погадку картофеля мы произвели почти на половину под лопату. Колхозники дружно взялись за эту работу. Ручным способом ими посажено 47 га.

План весеннего сева первой в колхозе закончила бригада Софьиной А. И. Хорошо работали на севе: пахари Чашкин Ф. И., Сергеев Костя, Чугунов А. Ф., Липатов Н. В., Лабутина А. Е.; бороновальщики Пятунин А. А., Лабутин А. Н., сеянцы Дементьева Е. И., Лабу-

тин М. А., Мошков А. С. и Шатунин И. А.

Все посевы закреплены у нас за земельными, а внутри их за отдельными колхозницами. Прополка посевов производится сейчас на основе индивидуальной сельщины. Уже прополото 198 га озимых и 12 яровых. Хорошо работают на прополке земель бригады № 4. Земельные Дементьева Е. И. и Софьина Е. Ф. сами показывают пример добросовестного отношения к труду, вовлекают в работу всех членов земли.

В целях большего высвобождения колхозниц и домашних хозяйств для участия в полевых работах в колхозе открыты детские ясли на 30 детей и детская площадка на 50 ребят.

Стахановской работой на полях, усиливением борьбы за высокий урожай мы приближаем час окончательной победы над врагом.

А. Семёнов,  
председатель колхоза.

### Соседние колхозы

Колхозы им. 17 партсъезда и им. Молотова — соседи, расположены на берегу речки Белавка. Но по работе они резко отличаются друг от друга.

Колхоз им. 17 партсъезда успешно закончил весенний сев на площади 217 га, посеяв сверх плана 10 гектаров. Колхозники работали на севе самоотверженно. Их не приходилось звать в поле, они сами приходили и требовали работы. Вручную ими была вскопана 10 га земли и посажено картофеля под лопату столько же. Когда находилось в поле лошадей, здесь спаргали коров.

В колхозе лет людей, не выполняющих норм. Жена фронтовика Уткина А. Г. при норме две с половиной сотки гектара вскапывала лопатой по три сотки. Пахарь Сочкин Ваня давал на пашне более пяти норм.

Сейчас в колхозе идет прополка посевов. Она проводится

исключительно на основе индивидуальной сельщины. Колхозники не уходят с поля пока не выполнят нормы. Стакановка Соловьева П. Г. дает на прополке по 200—250 проц. задания. На очистке посевов от сорняков здесь работают школьники, правда, без учителей.

Иначе работает колхоз им. Молотова, его правление. Он до сего времени не закончил сев. Нельзя сказать, что ему не помогали, и все же он отстает.

Правление этого колхоза не боится душой за колхозные дела. Члены правления смотрят на все недорядки в колхозе безразлично. Следуя их примеру, колхозники выходят на работу после 2—3-кратного извещения бригадиров. К лодырям и дезорганизаторам труда никаких мер не применяется.

Земельная система в колхозе существует лишь на бумаге. Честно работающие колхозники

### Очишают луга

Колхозы Быковского, Белавского, Львовского и Фокинского сельсоветов, включившиеся в декадник по очистке лугов и пастбищ, успешно проводят эту работу.

Колхозники сельхозартели „Путь к коммунисту“ уже очистили от наносов 315 га лугов и пастбищ, другой Фокинский колхоз „Красный маяк“ привел в образцовый порядок 242 га лугов.

Всего по району произведена очистка лугов на площади 1.510 га. Но следует отметить, что декадник по очистке лугов и пастбищ проходит плохо. Многие руководители колхозов откладывают эту работу на более поздние сроки, тем самым обрекают свои колхозы на получение низкого урожая трав.

В. Лапина.

### Увели теленка...

В ночь на 6 июня мы провели в колхозах Огинев-Майданского сельсовета проверку состояния охраны социалистической собственности.

Только в одном колхозе им. Чкалова (пред. тов. Петрухин) по-хозяйски относятся к охране колхозного добра. Сторожа оказались здесь на посту, поинтересовались, кто мы такие, зачемходим в неурочное время.

Совсем обратная картина вскрылась в соседнем колхозе „Активист“. Сторожей нигде не оказалось. Мы свободно зашли в телятины и... увели теленка, взяли на конном дворе хомут и никто нас не остановил, не задержал. Не нашли на местах и сторожей колхоза им. Кагановича. Они сладко спали в сторожке.

Эти факты говорят о беспечности руководителей колхозов „Активист“ и им. Кагановича. В летнее время особенно нужно усилить охрану колхозных складов, ферм и жилых строений от „красного петуха“, обеспечить круглогодичную охрану посевов от людей, посягающих на социалистическую собственность.

Участники рейда редакции газеты „Колхозный рупор“ Лапаева, Шагалова, Вантеева, Ванеева, Прохорова, Дилюскова, Ласкова и Мурнова.

не поощряются. Сельщины здесь игнорируют. На прополке посевов, например, работают склоном.

Основная вина во всем этом предколхоза т. Тюрина. Вместо того, чтобы укрепить колхозное хозяйство, перенять опыт своего соседа и вывести колхоз из прорыва, он занялся разбазариванием семенного фонда, присвоением общественных средств.

На днях Тюрин снят с работы. Но этого мало, он должен быть привлечен к судебной ответственности.

Вновь избранный председатель тов. Рыбаков должен быстрее перестроить работу колхоза, вывести его в передовые. Для этого ему следует также учесть опыт соседнего колхоза им. 17 партсъезда.

А. Хрипкина.

### Международный обзор

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в этот день в палате общин, английский премьер-министр Уинстон Черчилль сообщил, что 4 тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш. Войска союзников действуют при поддержке примерно 11 тысяч самолетов. На побережье и за приятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как это опасались.

Опубликован поданный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

„Вместе с нашими доблестными союзниками и братьями по оружию на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире“. В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: „Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа“.

Союзные войска захватились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

В итоге 25-дневного наступления англо-американские войска, действующие в Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленными и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы.

В связи с занятием Рима президент США Рузвельт выступил 5 июня по радио с речью, в которой отметил большое значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии.

В. Гришинин.

Ответственный редактор  
Д. П. ПОКРОВСКИЙ.

Воротынский контрактор Торгпомощьтрест требует на постоянную работу агрономов 100 человек, авт. пунктами.

С предложениями обращаться в контрактор Торгпомощьтрест, поселок Воротынск.

Районный земельный отдел ПРОИЗВОДИТ в в. Воротынске, ул. Красильникова, дом № 658 ОБМЕН земель на искусственную землю для пасек.

Всек принимается трех сортов. За один килограмм земли первого сорта отпускается 900 граммов земли.

Отпуск земли производится только по воскресеньям.

Район.

Типография газеты «К. Р.» № 01458. Тираж 2700 экз. Заказ № 201.

